

УДК 611:636

ОСОБЕННОСТИ ДРЕССИРОВКИ НЕМЕЦКИХ ОВЧАРОК В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ВОЗРАСТА И ТЕМПЕРАМЕНТА

Шапирова Д.Р., Зиятдинова А.Р., студентки 2 курса факультета ветеринарной медицины

Научный руководитель - Симанова Н.Г., кандидат биологических наук, доцент ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П.А. Столыпина»

Ключевые слова: *немецкая овчарка, методы дрессировки, типы темперамента, возраст, команды*

Работа посвящена изучению особенностей дрессировки и использования немецких овчарок разного возраста и темперамента.

Потенциал немецких овчарок в качестве друга и помощника человека очень велик. В наше время немецких овчарок используют, в основном, в качестве полицейских и пограничных собак, так как эта порода имеет отличные служебные характеристики. Они легко дрессируются, имеют крепкое здоровье, плотный и густой шерстяной покров, который позволяет им легко зимовать в наших условиях и не перегреваться летом [3,4,5,6]. По всем показателям немецкая овчарка является оптимальным вариантом для применения на службе.

Мы провели исследования с собаками породы немецкая овчарка для того, чтобы выяснить, какие методы дрессировки подходят для этой породы, и как влияет темперамент и возраст на способность к дрессировке. Нами был определен темперамент и его влияние на дрессировку у четырёх собак породы немецкая овчарка (табл.1). При определении темперамента использовали данные литературы [1,2].

При дрессировке использовали разные методы дрессировки (вкусопоощрительный, механический, контрастный и подражательный). В ходе дрессировки отработывались команды: «Сидеть», «Лежать», «Рядом» и «Голос».

Вкусопоощрительный метод мы использовали при отработке команды «Сидеть». Все испытуемые хорошо справились с этим заданием. Но после некоторого времени Чарли уходил в сторонку и ложился, Рекс начинал резвиться и играть с другими собаками. Это поведение можно объяснить разным темпераментом собак (табл.1).

Контрастный метод использовался нами при отработке команды «Лежать». Этот метод включает в себя два метода воздействия на собаку: вкусопо-

Таблица 1 - Типы темперамента представителей породы «немецкая овчарка»

№	Кличка	Возраст	Темперамент
1	Ден	1г. 2 месяца	Сангвиник - холерик
2	Рекс	4 г. 8 месяцев	Сангвиник - холерик
3	Мухтар	2 г. 7 месяцев	Сангвиник - флегматик
4	Чарли	3 г. 5 месяцев	Флегматик

ошрительный и механический. Некоторые собаки, а именно «Мухтар» и «Чарли» выполняли команду более медленно (флегматики).

Механический метод использовался при отработке команды «Рядом». Чарли и Мухтар с испытанием справился отлично. При выполнении команды они не вырывались вперед и не сопротивлялись. Ден и Рекс в начале вырывались вперед, но при рывке поводком этот недостаток легко корректировался. В конце занятия они уже хорошо выполняли команду.

Подражательный метод использовался при отработке команды «Голос». Вначале собаки не понимали, что надо делать, но уже через несколько минут успешно справились с задачей. Ден и Рекс справились с этим заданием быстрее. Тип темперамента – сангвиник-холерик.

Таким образом, можно сделать следующие выводы:

- Дрессировка методом «вкусопоощрения» является идеальным методом только при наличии заинтересованности собаки в лакомстве.
- Контрастный метод является самым эффективным методом при дрессировке собак.
- Среди собак породы немецкая овчарка преобладает тип темперамента – сангвиник и высокая способность к дрессировке. Поэтому многие службы в России используют именно эту породу собак.

Библиографический список

1. Орлов, А.Н. Методика дрессировки служебных собак. Клуб служебного собаководства / А.Н. Орлов. – М.: Знак почета, 1986.- С. 145-191
2. Решетникова, С.Н. Основы кинологии: методическое пособие / С.Н. Решетникова, Н.Г. Симанова, С.Н. Хохлова.- Ульяновск, УГСХА. 2002.- С. 32-64
3. Симанова, Н.Г. Анатомия домашних животных. Часть 1. Соматические системы: учебно-методический комплекс / Н.Г. Симанова, С.Н. Хохлова, А.Н. Фасахутдинова.- Ульяновск, УГСХА, 2009.- С. 92-113
4. Симанова, Н.Г. Анатомия домашних животных. Часть 2. Висцеральные и объединяющие системы: учебно-методический комплекс / Н.Г. Симанова, С.Н. Хохлова, А.Н. Фасахутдинова.- Ульяновск, УГСХА, 2009.- С 123-145

5. Симанова, Н.Г. Закономерности постнатальных изменений миеоархитектоники блуждающего нерва животных / Н.Г. Симанова, Т.Г. Скрипник // Материалы международной научно-практической конференции. Том 5.- Ульяновск, УГСХА, 2008.- С. 117-121.
6. Симанова, Н.Г. Морфогенез продолговатого мозга собаки / Н.Г. Симанова, С.Н. Хохлова // Материалы 2-ой Международной научно-практической конференции. Том 4.- Ульяновск, 2010.- Стр. 179-182.

DOG BREEDS GERMAN SHEPHERD DIFFERENT AGE AND TEMPERAMENT

Shapirova D. R., Ziyatdinova A. R.

Keywords: *search dogs, methods of training, types of temperament, experience, research, result*

The work is devoted to the description of study and research training dog breed German shepherd of different ages and temperaments and use of animal for business purposes.